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МІНІСТЕРСТВО КУЛЬТУРИ   
ТА СТРАТЕГІЧНИХ КОМУНІКАЦІЙ УКРАЇНИ 

(МКСК) 

вул. Івана Франка, 19, м. Київ, 01601, тел. (044) 235-23-78 
E-mail: info@mcsc.gov.ua, web-site: https://mcsc.gov.ua/ код згідно з ЄДРПОУ 43220275 

_____________________________________________________________________ 

Професійна спілка працівників 
культури України 

 
Щодо підвищення кваліфікації 
педагогічних працівників 

 
На лист Професійної спілки працівників культури України від 29.04.2025 

№ 02-118 (вх. МКСК від 29.04.2025 № 12150/06-25) щодо підвищення 
кваліфікації педагогічних працівників закладів освіти сфери культури 
Міністерство культури та стратегічних комунікацій повідомляє наступне. 

Відповідно до частини другої статті 24 Закону України «Про фахову 
передвищу освіту» щорічне підвищення кваліфікації педагогічних та науково-
педагогічних працівників закладів фахової передвищої освіти здійснюється 
відповідно до Закону України «Про освіту». Загальна кількість академічних 
годин для підвищення кваліфікації педагогічного, науково-педагогічного 
працівника закладу фахової передвищої освіти упродовж п’яти років не може 
бути меншою за 120 годин, з яких певна кількість годин обов’язково має бути 
спрямована на вдосконалення знань, вмінь і практичних навичок у роботі із 
студентами з особливими освітніми потребами та дорослими студентами. Обсяг 
щорічного підвищення кваліфікації педагогічних і науково-педагогічних 
працівників закладів фахової передвищої освіти встановлюється засновником 
(або уповноваженим ним органом). 

Згідно з пунктом 8 Порядку підвищення кваліфікації педагогічних і 
науково-педагогічних працівників, затвердженого постановою Кабінету 
Міністрів України від 21 серпня 2019 р. № 800 «Деякі питання підвищення 
кваліфікації педагогічних і науково-педагогічних працівників» (далі – Порядок), 
обсяг (тривалість) підвищення кваліфікації педагогічних і науково-педагогічних 
працівників установлюється в годинах та/або кредитах Європейської кредитної 
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трансферно-накопичувальної системи (далі – ЄКТС, (один кредит ЄКТС 
становить 30 годин) за накопичувальною системою. Підвищення кваліфікації 
педагогічними і науково-педагогічними працівниками здійснюється згідно з 
планом підвищення кваліфікації закладу освіти на певний рік, що формується, 
затверджується і виконується відповідно до цього Порядку. 

Пунктами 14 та 16 Порядку, зокрема, визначено, що кожен педагогічний і 
науково-педагогічний працівник закладу фахової передвищої освіти відповідно 
до Законів України «Про освіту», «Про фахову передвищу освіту» зобов’язаний 
щороку підвищувати кваліфікацію з урахуванням особливостей, визначених цим 
Порядком. Загальний обсяг підвищення кваліфікації педагогічного працівника 
закладу фахової передвищої освіти встановлюється його засновником (або 
уповноваженим ним органом), але не може бути менше ніж 120 годин на п’ять 
років. 

Відповідно до частини четвертої статті 59 Закону України «Про освіту» 
підвищення кваліфікації є необхідною умовою атестації педагогічного 
працівника та враховується під час обрання за конкурсом на посаду науково-
педагогічного працівника. 

Згідно з пунктом 9 розділу І Положення про атестацію педагогічних 
працівників закладів (установ) освіти сфери культури, затвердженого наказом 
Міністерства культури України від 12 липня 2018 року № 628, зареєстрованим в 
Міністерстві юстиції України 16 серпня 2018 р. за № 926/32378 «Питання 
атестації педагогічних працівників закладів (установ) освіти сфери культури» 
(далі – Положення про атестацію), необхідною умовою проходження 
педагогічним працівником чергової або позачергової атестації є обов’язкове 
підвищення кваліфікації на засадах вільного вибору освітніх програм, форм 
навчання, закладів освіти, установ і організацій, інших суб’єктів освітньої 
діяльності, що здійснюють підвищення кваліфікації та перепідготовку 
педагогічних працівників, в мінімальних обсягах та з періодичністю, 
установленими законодавством та цим Положенням. При цьому підпунктом 4 
пункту 2 підрозділу 2 розділу V Положення про атестацію визначений обсяг 
підвищення кваліфікації тільки з розрахунку середньої кількості годин на рік 
міжатестаційного періоду. 

Норма абзацу одинадцятого пункту 4 наказу Міністерства культури 
України від 12 липня 2018 року № 628, зареєстрованим в Міністерстві юстиції 
України 16 серпня 2018 р. за № 926/32378 «Питання атестації педагогічних 
працівників закладів (установ) освіти сфери культури», введена з метою захисту 
педагогічних працівників від можливих санкцій за не проходження чергової 
атестації у період дії воєнного стану і не регулює питання підвищення 
кваліфікації педагогічних працівників.  
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Окрім того, згідно з законодавством педагогічні працівники не обмежені у 
виборі форм, способів, суб’єктів та тематики підвищення кваліфікації, 
пропозицій щодо яких є достатньо.  

Разом з тим, відповідно до Положення про атестацію визначення 
відповідності педагогічних працівників займаним посадам є виключною 
компетенцією атестаційних комісій закладів освіти.  

Принагідно інформуємо, що листи Міністерства культури та стратегічних 
комунікацій не встановлюють правових норм і носять лише інформаційний 
характер. 

 
 
 

Перший заступник Міністра    Галина ГРИГОРЕНКО 
 
 
Колос Т. М. 234-21-12 
 

 


